



# 法務部矯正署新聞稿

發稿日期：102年8月7日

發稿單位：法務部矯正署

連絡人：科長張聖照

連絡電話：03-3188326 編號：102049

---

## 跨越高牆！矯正機關收容人躍上國家舞臺大放「藝」彩

近年來矯正機關深耕收容人生命及藝文教育已有豐碩之成果，為以具體行動展現其創新突破、求新求變的施政理念，期能引發社會更廣泛的共鳴與迴響，法務部矯正署特於本（102）年8月13、14兩日晚間7時至9時30分，假臺北市國父紀念館盛大舉辦2場「從心出發·藝鳴驚人—102年度全國矯正機關收容人藝文公演暨教化技訓作品展」，共遴選238名來自全國各矯正機關在監努力學習後具藝文專才的收容人，一起登上國家級的舞臺，將他們在圍牆內透過藝文陶冶後之成長與蛻變，藉由擊鼓、川劇變臉、音樂演奏、舞蹈表演、合唱等精彩節目的演出，展現於國人面前。

本次藝文公演是我國獄政史上深具意義的創舉，為了能夠呈現最高水準的演出，矯正署特地從全國49個矯正機關中，精選出歷屆參與藝文競賽的優勝隊伍，以及曾受邀外出表演且頗獲好評的藝文團組，共計238名收容人擔綱演出，這些收容人所屬的機關遍及全臺各區，年齡層橫跨少年至中、壯年，他們因自由受到限制，如何排除高牆間的隔閡，練就出整齊一致的高度默契，乃至於在併團練習時所須承受的戒護風險，對於矯正人員與收容人而言，均是一項高難度的挑戰，但也因為任務艱鉅所激發出的榮譽感，反而讓各矯正機關同仁合作無間，收容人們也更加勤奮練習，他們無不為了能登上國父紀念館的舞臺而深感榮耀，因此矯正署除了廣邀社會各界共襄盛舉外，為了強化親情連結，提升家庭支持

功能，更特地邀請參與演出收容人的家屬共 404 名前來觀賞，一起見證自家子弟的改變，並共同分享這份驕傲。

在歷經 10 個月辛苦的籌備及練習後，8 月 13、14 兩日，這群「脫胎換骨、浴火重生」的收容人，將以振奮人心的擊鼓、出神入化的沙畫、神奇的川劇變臉、氣勢磅礴的原民舞蹈、天籟美聲的合唱及中、西樂演奏和南洋竹琴、活力街舞等 9 個精彩絕倫的節目演出，以及在國父紀念館東、西兩側文化走廊所展示的收容人教化技訓作品，完整呈現在您的眼前，如此難得的機會，錯過實屬可惜！不妨趁早親自前往國父紀念館免費索票，或是洽詢索票專線：(03) 3702026（桃園監獄教化科）。數量有限，法務部矯正署感謝您的熱情參與！